
新潟大学の学生の皆さん、キャンパ
ス・ライフは大いにエンジョイできてい
るでしょうか。学究生活はもとより、友
人・先輩・後輩との活動や、先生・家族との関
係は順調に運んでいますか？……大方の皆さんにとっ
ては毎日が有意義に進行していることと拝察致します。
私が新潟大学保健管理センターで精神保健面の相談を
担当するようになってから、３年間が経過しましたが、
相談に来られる学生の皆さんと接していて、一つ気付
いたことがあります。
それは、相談内容は個々に別々のテーマではあって

も、相談に来られるご本人の背景にご両親との関係が
しっかりとしていない方が多い傾向が見受けられるこ
とです。その原因の一端として、私は以下のことを考
えています。
「科学の知」が重視され続けてきた現代社会におい

ては、何事も〈対象化〉して、測定可能なものに価値
を認めてきました。親子関係とてもその例外ではなく、
親は子を対象化し、良い子に育てるための〈事〉を一
生懸命にやっています。例えば小学生の時は体を鍛え
るためにスイミングスクールに送り迎えするとか、中
学校になれば進学競争を勝ち抜くために学習塾に通わ
せて高額な月謝を払い、遅い帰宅時間に合わせて自家
用車で送迎するとかです。そして、子どもや親の価値
は偏差値という目に見えて評価される尺度によって測
定されるという具合です。そのために両親は子どもの
幸せを願う一心で懸命に働き、これも目に見える数字
であらわされるお金をせっせとためます。また、子ど
もが欲しがる〈物〉を与えるにはお金が必要なのです。
そうした〈事〉や〈物〉にふんだんに囲まれて子ど

もは一見幸福そうにすごすのですが、ここには「関係
性の喪失」という病巣が忍び込む可能性が高いと考え
られます。関係性とはつまり〈一緒に居るだけで楽し
い〉ということです。小さい子どもの頃、家に帰って
ただお母さんの顔を見ただけでほっとしたり、日曜日
にお父さんが家に居てただ一緒に時間をすごしてくれ
ただけで楽しかったりした思い出がきっと皆さんにも
あるでしょう。そういう人と人とのつながりをしっか

りと感じ取れないまま受験戦争だけを
勝ち抜いてきても、どうも心の中にはど

こかに虚しさが残るものであるようなので
す。自分の人生をしっかりと生きてゆこうとす

る時、自分は誰かと存在としてつながっているという
確信が必要であるようなのです。そこでは〈物〉も
〈事〉も力を持ち得ません。自分に何かあった時にお父
さんは、お母さんは、何をおしても駆けつけてくれる
という絆を感じられていることが大切なのです。この
感覚は成人するに従って家族以外の人との関係性にも
大きな影響を及ぼす基盤となるものです。大好きな恋
人とはどんな豪華なお食事をするかなどということよ
り、とにかくただ一緒に居るだけで幸せな気持ちにな
るでしょう。
そこで、将来「両親」となる可能性の高い皆さんに

は、是非、親子の「関係性」を考慮に入れた子育てを
して欲しいと切に望むものであります。保健管理セン
ターに精神保健面での相談に見える学生の皆さんの中
には、実は自分自身が他者とのしっかりした関係性を
信じることにつまずいた方がいらっしゃると感じるの
です。ですから逆を言えばここをクリアできれば立派
な「両親」となれるというわけなのです。
どうかこれからの21世紀の日本で「両親」となるで

あろう新潟大学の学生の皆さんには、欲求不満耐性、
不安耐性の備わった安定した精神生活をめざしていた
だきたいと心から願っております。

保健管理センター【五十嵐地区】
Tel.025-262-6243 Fax.025-262-7517

旭町分室【旭町地区】
Tel.025-227-2040 Fax.025-227-0748

利用時間／8:30～17:00（土・日曜、休日は除く）
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就職関係メールの配信について就職相談事務室から

平成14年度就職関係データについて

就職部就職相談事務室

進路が決定した4年生のみなさ
んへのお願い

総合情報処理センターから配付される電子メールア
ドレスを学生全員が利用できるようになっています。
パソコンのある場所なら、どこでも利用が可能です。
1.総合情報処理センターのHP
（http://www.cc.niigata-u.ac.jp/）を開く

2. [学生向けサービス] をクリック
3.ユーザー認証。ユーザー名とパスワードを入力し
てください。（学務事務システムと共通のアカウン
トです。）

職業別就職状況（学部）

技術者 教員 
医師 事務 
販売サービス 
運輸通信 
その他 

文系 

理系 

0 

130

347 

16
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66

4 
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合
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3.5％ 13.1％ 

18.0％ 

43.6％ 

21.3％ 

0.5％ 6.3％ 

46.3％ 

2.9％ 

26.5％ 

13.5％ 
1.2％ 

3.3％ 

0.0％ 

文系 

理系 

0 

8

農
林
漁
業 

1 

0

鉱
業 

8 

41

建
設
業 

65 

123

製
造
業 

6 

6

電
気
ガ
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54 

34

情
報
通
信 

25 

3
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輸
業 

84 

21
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売
小
売 

95 

3

金
融
保
険 

5 

4

不
動
産
業 

9 

3

22 

133

医
療
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祉 

168 

17
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育
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業 

15 

6
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合
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業 

127 

40
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ー
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ス
業 
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43
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3 

5
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795 
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合
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　 農林漁業　　 鉱業　　 建設業　 
　 製造業　　 電気ガス水道　 
　 情報通信　　 運輸業　　 卸売小売
　 金融保険　　 不動産業　 
　 飲食店、宿泊業　　 医療、福祉　 
　 教育、学習支援業　 
　 複合サービス事業　 
　 サービス業　　 公務員　　 その他 

1.0％ 1.6％ 
8.4％ 

25.1％ 

1.2％ 
6.9％ 

0.6％ 

0.8％ 4.3％ 

27.2％ 

8.8％ 8.2％ 
1.2％ 
3.5％ 

0.6％ 0.6％ 
2.8％ 

13.6％ 
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1.9％ 
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1.1％ 
0.6％ 
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3.1％ 

6.8％ 
0.8％ 8.2％ 0.4％ 

0.1％ 1.0％ 

飲
食
店
、 

宿
泊
業 
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●学生用電子メールの利用法●


